Bydlime s fyzikou

vcera, dnes i zitra



Povidani o genezi problému, motivaci
inspiraci

Navrh pro standard pasivniho domu vznikl mezi stavebnimi fyziky Svédem
prof. Adamsonem a némcem Wolfgangem Feistem v roce 1988.
Skutecna realizace Ctyf Fadovych pasivnich domu pro soukromé klienty byla

dokoncCena v roce 1993 (Stuttgart)
Po ovéreni funkénosti konceptu pasivniho domu byl termin pasivnino domu

vSeobecneé pfijat v roce 1996



Pasivni stavitelstvi jako
ekonomicky koncept
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Naklady na snizovani emisi, ve stalych cendch roku 2008
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Metoda pristupu k FeSeni ekonomiky domu

Existuje rada optimalizaénich kritérii, |ze doporudit:

Celkové naklady za x let - minimum x=30let, 50 let

Hleda se pro konstrukcni prvek (obvodovy plast’, stfechu, okna apod.) minimum
souctu:

SpotrebafkWh/rok] * cena tepla [K¢ /kWh] * pocet let + investicni naklady [KE] -2 MiIN



Vysledky optimalizace
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celkové ndklady v tis. K¢
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Jaky dum ziska certifikat pasivni?

Pozadavky:

e rocni potreba tepla na vytapéeni: potreba tepla na
vytapeéni obytné plochy domu za rok < 15 kWh/(mZ2.rok)

e rocni potreba primarni energie: primarni energeticka
potreba vsech energii < 120 kWh/(mZ2.rok)

« nepruvzdusnost budovy:

pri snizeni tlaku vzduchu v budove o 50 Pa oproti okoli
muze dojit k infiltraci maximalné 60 % objemu vzduchu
celé budovy za 1 hodinu (ns; < 0,6 / hod).



Regulace --- inteligentni dim ?

Srovnani prubéhu vnitrnich teplot v NED a bézném
domé od pocatku rijna bez topeni:

(pro klimatické teploty vnéjsiho vzduchu a slunecniho
svitu v rijnu)
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Pasivni diim, ktery byl postaven svépomoci za necelé 2 roky,
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VentilaCni systém se standardni rekuperacni jednotkou je
znacné slozity, drahy, provozné narocny....

Nabizi se mnohem jednodussi reseni: vzduch bude do
domu vstupovat infiltraci (fizenymi) netésnostmi v
obytnych mistnostech, pak pujde do kuchyné, odtud pfes
uhlikovy filtr cirkulacni digestore do koupelny a pak na
WC, odkud bude odsavan. V domé je tfeba vytvorit podtlak
cca 10 Pa. Teplo z odsavaného vzduchu Ize vyuzit k
celorocnimu predehfevu vodyz7 Cna 20 C.

Rekuperaéni jednotka ve vyvoji, muze byt vyrazné levnéjsi
nez ty stavajici a odpada slozity ventilacni systém.

Systém by meél zajistit zakladni vymeénu vzduchu, aby
koncentrace CO, bézné nepresahovala 2000 ppm



Vytapeni

Pasivni standard znamena rocni spotrebu do 15 kW/m?2 — a pro
takovy provoz neni tfeba velkych vykonU —i orientacné pro bézny
domek bude k vytapéni stadit 1ms3 dreva.

Otopny system v pasivnim dome je zalozen na levném podlahovem
topeni spojenym s akumulaci v betonové desce.

Na jiz vybudované podlahové topeni muzeme téz v budoucnu
napojit maly kotel na peletky Ci mala krbova kamna s teplovodni
vlozkou.

Akumulace v podlaze spojena s velmi malymi tepelnymi ztratami
domu umozni i v mrazech topit obden do podlahy jednorazovym
spalenim cca 10 kg biomasy.

To nijak vyrazné bydlici nezatizi a nebudou to zfejmé chapat jako
diskomfort. Zadné akumulaéni nadrze nejsou potfeba, sam dum je
velkym dobre izolovanym tepelnym akumulatorem v némz bude i pfi
uvedeném zpusobu vytapéni kolisat teplota sotvao 1 C.



Kompaktni jednotka s tepelnym Cerpadlem pro
vytapeni, ohrev vody a beznakladovou klimatizaci

zemni vymenik podlahové topeni zasobnikovy
ohfivac vody



-,
=)
T

el -

i T E




A co panelaky?

Panelové domy jsou uzasné objekty pro rekonstrukci na pasivni
standard i bez pouziti rekuperace, coz vyzaduje zaplatit na byt asi
30 000 K¢ navic nez pri standardnim zpulsobu zatepleni.

Navyseni investice do pasivniho standardu se zaplati za 10 let a
dalsich 40 let bude prinaset uspory.

Klasicka rekuperace je draha a nerentabilni, nove je vyvijen
systém pro rekuperaci tepla z odsavaného vzduchu pouzitého na
predehrev vody - asi 5-leta navratnost - takto se ziska za cely rok
vice tepla, nez se spotrebuje rocné na topeni.

Potreba zmeény zdroje tepla. Radiatory jako zdroj tepla pro ohrev
vody pomoci TC = v lété klimatizace panelaku.

Zjevna neochota v této oblasti zkoumat - je treba zachovat
dostatecny odber tepla z teplaren.



Zaver Pasivni domy lze stavét pomoci
béznych stavebnich technologii
bez navyseni nakladi

(platnost tvrzeni je omezena

pouze na velkou vetsinu pripadu).

http://amper.ped.muni.cz/~svobodak/



